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Lélekvásár.
Pereg a dob, recsegő Pangja bejárja 

a falu utczáit, liázait; a falu kisbirája 
hirdet valamit. Uj adót, a régi hát­
ralékok befizetését; vagy épen azt adja 
tán tudtul az oda sem igen hallgató 
népnek, hogy megjött a végrehajtó s 
a zsidó uraság most fogja ismét el« 
adatni egyik társuk feje felül a fede= 
let, vagy alóla az utolsó párnát, már 
felsóhajt a gazda : Uram Isten mikor 
kerül re ám a sor ? Ments meg a go­
nosztol! midőn ijedtében kitekintve 
szokatlan hangon hall, mintha a kisbiró 
s dobja nem kérnének, hanem igémé­
nek ? !

S oda hallgat jobban-jobban, figyel, 
bámul; igen, igaz? A hirdetés imigyen 
hangzik: „Tudtára adatik mindenkinek 
hogy a ki a Salamon zsidó uraságra 
adja szavazatát a képviselő választás­
nál kap 10 forint szavazó pénzt, meg 
kocsin viszik a székhelyre.“ Tehát vá­
sár, még pedig a leggyalázatosabb a 
legocsmányabb vásárt , lélekvásárt 
hirdetnek; hirdeti az elöljáróság hir­
detted az a polgár bíró, kit polgártár­
sai azért emeltek a tisztes állásra, hogy 
első legyen közöttük, első tisztességben 
becsületben, jóban, első a hazaszeretet­
ben is.

Ide jutottunk tehát Tisza Kálmán 
uralkodásának tizedik évében, mely 
megteremtette a zsidóvilágot Magyar- 
országon.

A czefrétől felhizott zsidó vásárt mer 
ütni az általa . elnyomoritott magyar 
nép lelkiismeretére, hisz a goj állat ! 
Köszönje meg, ha ütleg helyett pénz­
zel kínálja, tartsa tisztességnek, ha a 
zsidó annyira leereszkedik hozzá, hogy 
megvesztegeti.

A zsidó természete szerint cselekszik, 
ha úgy tesz a mint tesz, a szegény el­
csigázott, földhöz ragadt nép eladja 
első szülött jussát egy tál lencséért, 
mind ennek meglehet találni okát, — 
meglehet érteni az ezen okokból való 
természetes fejlődést.

De van-e mentő szó, van-e elég átok 
arra a kormányra, a ki előtt nem ti-
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Egy néptanító hátrahagyott önéletrajza.
A ki még életében inpracticus vagy különcz- 

ködő iskolalátogatót nem látott, annak nincs 
fogalma azokról az érzésekről, a melyeket én 
akkor éreztem.

-Régen volt már az igaz, de máig is ernlé- 
zem még arra a jelenetre, hogy körülbelül 
úgy érezhettem magamat, mint az a földnr". js 
ki az eresz alól nézi ki, hogy miként puszi itja 
el a jég, zápor egy pár perez alatt az egész 
évi fáradozása gyümölc-ét.

Tíz hosszú esztendejét elhagyom itt életem­
nek. Minek is festeném azokat a küzdelemtel­
jes napokat, a melyeket itt még átéltem.Elég 
az itt említett évekről röviden megjegyeznem, 
hogy sorsom ez idő alatt is nem jobbra, ha­
nem sok tekintetben még roszabbra fordult.

Szegény tanítók! rabszolgák vagytok ti ! 
nem csak mások, hanem önmagátok rabszol­
gái is ; mert önmagatokat minden örömtől 
megfosztjátok, csakhogy a legszentebb ügynek 
a népnevelésnek szolgálhassatok.

Ott ültök az ishola szövőszéke mellett, még 
arra sincs időtök, hogy összezsugorodott ke- 
dclyteket megszellőztessétek. És miért ez a 
rendkívüli önmegtagadás ? erőfeszítés, — ta­
lán azért, hogy elismerés legyen ?

Szegény tanítók! rongyos bányászok vagy­
tok ti ! kik esztek egyszer, dolgoztok kétszer, 
csakhogy a föld sötét öléből a vesztegető vi­
lágnak kincseket ássatok. És miért az a ritka 
önfeláldozás, életölés ? Talán azért, hogy ju­
talmatok legyen ? És mi a jutalmatok ? Elis-

tok mindez a nemcsak nem bünteti — 
hanem tűri, sőt dédelgeti azokat a vara- 
pyrókát, a kik oda juttatták népünket, 
hogy nyilván, szemérem nélkül odaadja 
áruként lelkét mindenét az elsőnek, a 
ki elég gaz, hogy áruba kérje tőle.

Tisza Kálmán s pártja az a százszo. 
ros átok, melynek súlya alatt elfog né. 
pünk ereje, kivesz jó indulata, megmé- 
teleződik erkölcse.

Szegény, szegény magyar nép, a kit 
jókedvében teremtett Istene, igy lész 
csúfjává azoknak, a kik sarud szijjait 
megoldani sem méltók. Mint silány por­
tékát adnak, vesznek azok, kiknek 
egyedüli törekvése, hogy tort üljenek 
feletted" Mikor telik be már keserűsé­
ged pohara ?

S jogosan nem is panaszkodhatsz, 
mert saját kezed vert meg, nyugodtan 
nézted mint bontják, rombolják le az 
oltárokat, melyeket őseid emeltek , sőt 
magad is segédkezel az átkos munká­
ban.

Térj meg, fordulj meg a veszélyes 
utón, mely az örvénybe visz, tekints 
országod egykor fényes, ma már-már 
homályosodó czimerére , tekints koro­
nájára s ki azt viseli királyodra: meg­
látod ott a vezércsillagot a keresztet, 
ne feledd soha e jelt, mert e jel pieg- 
mutatja az utat mely bajaidból kive­
zet. P. A.

Hogy áll a világ ?
— ITTHON. Az országgyűlés üléseit nov. 

22-ig elnapolván, addig a delegatiók dolgoz­
nak ; a költségvetés legnagyobb tételei ter­
mészetesen a hadügyi tárexa számára vannak 
felvéve, melynek folyton szaporodó szükséglete 
szomorú képét mutatja azon általános európai 
i óros állapotnak, melyet fegyveres békének 
neveznek. Egyúttal meggyőződést szerezhe­
tünk arról is.hogy hadseregünk, dacára perma­
nens deficitünknek, melyet kétségkívül a had­
ügyi költségek okoznak, a többi európai sere­
gekhez képest nagyon hiányos felszereléssel 
és különösen rósz szervezettel bir, mely egy 
netáni háború esetén végzetes lehetne.

Lovasságunk ugyanis a ministen ielentés 
szerint nagyon kevés és annak számát oly 
áldozatokkal tudnánk csak a szükséges mér­
tékre emelni, melyet az ország adózó közön­
sége jelen rendszer mellett meg nem bírhat. 
E mellett a czélba vett átalakítása a hadse-

merés helyett üldözés, gúny, jutalom helyett, 
nyomor, nélkülözés. — Sötét életrajzotokból 
semmi sem hiányozzék, még társadalmi állás­
tok, e szerint tekintélvtek sincs, olyanok vagy­
tok mint páriák, kiket nem csak holmi szel­
lemi szédelgők ; hanem bukott iparosokból 
travestált irnokocskák kevélyen lenéznek, vagy 
plane kikerülnek.

Elvalék keseredve.
Eszembe jutott Shakespeare Edgárja ezen 

mondata :
„Sarkamban az ördög. El innen.
Tövis között fagyasztó — szél süvölt,
Szép néptanító koldus tarisznyát ölt.

És elhatározom magamat a tanítói pályáról 
lemondani.

VIII.
Midőn az öreg tanítónak értésére esett, 

hogy a tanítói pályát elakarom hagyni, sietve 
jött hozzám, és mindent elkövetett, hogy fel­
tett szándékomtól visszatartóztasson.

Még egyszer kérem önt, igy kezdé beszédét, 
mintegy neheztelve rám és fájlalva gondolva 
elválásunkra, még egyszer kérem álljon el 
szándékától és mondjon le megfontolatlan fel­
tételéről. Ha nem ismerném önnek kitűnő 
képzettségét, hivatását és vasszorgalmát a 
tanítói pályára, ne higyje, hogy fárasztanám 
magamat a rábeszéléssel. Ne hagyja el ezért 
azt a pályát, a melyen eddig is annyit tudott 
a tan ügynek használni és annyiszép sikert tu­
dott felmutatni.

Igen, használni lehet, válaszolók keserűen. 
Volt idő, midőn én is igy gondolkodtam; mert 
a tanítói pályának nem a setét, hanem csak 
fény oldalát néztem. De ezek még szebb idők 
valának akkor, ezek már elmúltak.

regnek a territoriális rendszer alapján máig 
sincs keresztülvive, s nem is lesz, miután a 
régi osztrák politika, hogy a birodalom kü­
lönböző népfajait egyiket a másikkal kell 
rendben tartani, ma is tartja magát irányadó 
körökben, miért*az ezredek soha sem kerülnek 
toborzási kerületeikbe; a mozgósitás ennél­
fogva roppant sok zavarral, és nagyon későn 
történhetik meg. minek a franczia-porosz há­
borúban a fraucaiák már szomorú következ­
ményeit tapasztalták: talán nekünk is jó 
volna a példát mások szerencsétlenségéből 
levonni.

A magyar honvédség költségvetése arány- 
szerint elenyésző csekély összegeket mutat, 
s midőn egy képviselő megütközéssel kérdezte, 
hogy miért nincs a honvédségnek szekeré­
szeié, a miniszter azzal felelt, mert nincs 
pénz lóra.

Bizony csak mostohán bánnak ezzel a ki­
tűnőnek bizonyult intézménynyel!

Mert hát a hadsereg szervezetében a ter­
ritoriális rendszer behozatala s a honvédség­
nek tüzérség, szekerészei és műszaki csapa­
tokkal való felszerelése kétségkívül az ö n- 
álló magyar hadsereg behoza­
talára vezetve, mitől irtóznak Bécsben dacára 
annak, hogy a magyar kormányhoz közel­
állóknak egyik legfőbb gondjuk, hogy hyper- 
loyalitásukat minden alkalommal demost- 
rálják.

A külügyminiszter pedig ismét és örökké 
a béke és a külállamokkal való barátság képét 
festi a delegatiónak; helyes, ha igaz és ha 
nem kerülne ily borzasztó pénzbe.

Horvátországban pedig a hét fő eseménye 
a zágrábi tud. akadémia megnyitása volt, 
melyet a horvátok nagyszerű tüntetésre hasz­
náltak fel. Az akadémia palotájának felava­
tása végett a hírhedt diai óvári püspök 
Strossmayer ment Zágrábba, kit a horvátok 
demonstrative fogadtak. A bán és a zágrábi 
érsek, félve a tüntetéstől, elutaztak Zágráb­
ból, mig a diakóvári püspök, a magyar állam 
ellensége, fényes bevonulást tartott oda. — 
Csudálatos az a gyámoltalanság, mely az 
itthon erőszakos Tisza-kormányt jellemzi a 
honátokkal szemben. — Egy püspököt, ki a 
magyar király adományából élvezett dús 
püspöki vagyonból magyar ellenes politikát 
űz, magyar faló papokat nevel, a magyar 
állameszme ellen tüntet mindig, mikor csak 
alkalma van rá, oly pártot támogat a horvát 
tartományi gyűlésen, mely illoyalitását vá­
laszfeliratában oly famozus forradalmi nyilat­
kozatokkal demostrálta, nem bir megfékezni 
még — legalább a külszin kedvéért — annyira 
se, hogy midőn az Zágrábba jön, ne kelljen a 
magyar állam képviselőjének a bánnak szék­
helyéről elszökni . . .

KÜLFÖLDÖN. A legfontosabb politikai 
esemény mindenesetre az észak-amerikai egye-

Ideje, hogy csalódásaimból kiábránduljak ; 
mert most már tapasztalásból tudom s látom, 
hogy a tanítók sarkantyuzására nézve min­
dent elkövetnek, semmit sem mulásztanak el.

— És mi a fizetés érte ?
Legfeljebb dicséret, vagy gyalázat, ennél 

még a tanító egyébre nem számíthat.
— Pedig, a ki azt akarja, hogy szekerét 

igavonó marha repítse, nem elég csak ostort 
használni; hanem a mellé abrak is volna 
szükséges. Ez az egyik ok, a mi engem erről 
a pályáról elüldöz.

Elismerem állítása igazságát, jegvzé meg 
az öreg helybenhagyólag ; de gondolja meg 
ön, hogy minden oda mutat, hogy nem messze 
van az idő, midőn a tanítók fizetése fel lesz 
emelve és nyomasztó sorsukon segítve lesz.
C De a tanítók sorsán még a fizetés emelésé­
vel nem lesz egészen segítve, folytatám to­
vább beszédemet; mert sorsuk csak akkor fog 
valósággal jobbra fordulni, hogy ha társadalmi 
állásuk lesz, az pedig akkor lesz, hogy ha a 
társadalomban tisztességesebb, önállóbb és 
függetlenebb állást tudnak elfoglalni, vagyis a 
mostani szellemet lealázó szolgai alárendelte- 
tésekből ki lesznek véve.

Úgy látszik, hogy a közeljövőben erre is 
van némileg, remény, kilátás — válaszolt az 
öreg vigasztalva.

Meglehet — felelém röviden — csakhogy 
sok tanító meghalt már e mellett a remény 
mellett és még ezután is hány fog meghalni ? 
— Oh barátom ! higyjen nekem, ez a remény 
még mindig nem egyébb bujdosó reménynél, a 
melyet még a messze távolban sem lehet 
látni csillogni.

Ne higyje ön, válaszolt az öreg újra vigasz- í

sült államok elnökválasztása, mely a múlt hé­
ten tartatott meg. Amerikában két nagy párt 
van : a republikánusok és demokraták pártja 
A demokraták utolsó elnöke Lincoln Ábrahám 
volt, azóta 20 éven keresztül a republikánusok 
győztek a választásokon ; legújabban is­
mét a demokraták kerültek fel­
iül, a republikánus Blaine ellenében 
megválasztották Clevelandot el­
nöknek.

E választást roppant horderejűnek tartják, 
mert a republikánusok 20 évi uralma alatt 
óriás mérveket öltött a corruptio Ameriká­
ban s most hiszik, hogy az erélyes és kivá­
lóan becsületes hírben álló Cleveland annak 
véget fog vetni. A demokraták többségét a 
déli államok birtokos népe adta ki, mely az 
északiak manchesterismusának, mint földbirto­
kos nép, természetes ellensége. Tehát a sza­
bad és felvilágosult Amerikában is, mint 
egész Európában érvényesül az az üdvös köz­
szellem, mely a manchesterismus, e zsidó vi­
lágnézet ellen oly hatalmasan lép fel napjaink­
ban.

Francziaországban még a chinai háborút is 
háttérbeszoritotta érdekesség tekintetében a 
senátus, a franczia főrendi ház reformjának 
kérdése, mely méltán a szelleméhez, szinte a 
népképviselet; alapjára lesz fektetve. Az élet­
hosszig kinevezett senatus tagok intézménye 
eltöröltetik, s ezek helyett a senatus tagjait 
a municipiumok választják. Francziaország 
ezzel a köztársaságot nagyon megerősíti, mert 
a törvényhozásból a monarchicus elemeket 
kizárja

Chinában pedig a háború a békealkudozá­
sokkal paralel foly; az újabb hírek a francziák 
győzelmét kissé szerényebbeknek tüntetik 
fel s kezdik elismerni, hogy a cbinaiak is tud­
nak harczolni; hja! a chinéser is ur a maga 
házában!

Legújabb hírek szerint a francziák, mig a 
kellő segélycsapatok Chinába érkeznek, csak 
a Formosa szigeten és Tónk inban elfoglalt 
positioik úgy a bevett chinai erődök védelmére 
szorítkoznak. A franczia kamara nagy mérvű 
készületekre szavazta meg a költséget, miért 
remélni lehet, hogy e háború rövid időn mégis 
a francziák győzelmével fog véget érni.

Anglia pedig elküldte Volseley tábornokot 
Gordon kiszabadítására s Galdstone azzal 
biztatja a közvéleményt, hogy az sikerülni is 
fog. —Tény, hogy Gordon tábornok hollétéről 
és sorsáról megbízható adatok nincsenek.

Németországban a birodalmi tanácsba most 
folynak a választások. — Örvendetes jelenség, 
hogy ott is roppant sok antiszemita válasz­
tatott ; de a socialisták is bírtak maguknak 
több helyütt győzelmet csinálni.

talva, hisz nincs oly égető kérdés, sem fenut 
sem alant mit annyiszor emlegetnének, mint 
a népnevelést.

Az a baj, végezve beszédemet, hogy csak 
emlegetik; de fájdalom, még eddig mindig 
keveset tettek érte.

Végre miután az öreg tanító meggyőződött, 
hogy határozott feltételemről nem tud lebe­
szélni, elváltunk egymástól.

Elválásunk után nem sok idő múlva fájó 
szívvel vettem végbucsut, az előttem annyira 
szép, kedves ; de hálátlan néptanítói pályától.

És itt úgy hiszem helyén lesz megemlíte­
nem, hogy az a másik jövendölés is, már t i. 
atyámé, hogy soha sem leszek szerencsés, kö- 
rül-belül beteljesedett.

IX.
Tanítói pályám önéletrajza véget ért. Éle­

tem utóbbi történeteit nem czélom leírni. — 
Elég azok közül csak annyit említeni, hogy 
tanítói pályára elhagyása után rövid idő múlva 
sóbányai hivatalnok lettem és conventióm 
nagyrészét sófizetés tette. És mégis itt nem 
ettem, annyi sós kenyeret, mint a tanítói pá­
lyán ; mert ott sokszor keserű könyhullatás- 
cal kellett sózni fekete kenyeremet.

X.
Az öreg tanítóval többé nem találkoztam. - 

Nem tudom él-e még, avagy már meghalt? Ha 
meghalt, tudom hogy sirhalma felett a feldé- 
kenység szövi rogyos pókhálóját

De én azért nem felejtettem el. Sok embert 
ismertem az életben, a kit már nem ismerek, 
sekat szerettem, a kit már nem szeretek, sokat 
tiszteltem, a kit már nem tisztelek; de az ö 
emlékezete máig is híven szivemben él, sőt 

I bennem fog élni idők határáig. Szopóczy Zs.
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AlSidókérdés minden tekintetben nagy társa- 

dadalmi, tehát vitális socialis kérdés.
Köztudomású dolog, hogy ftd, Komlossy 

Fér. és Zimnndy lg. kath. papi képviselő urak 
által okt. 17-én és 18-án tartott es kémény 
igazságokat hangoztatott beszédeik miatt az 
összes magyar és németnyelvű zsidó lapok ne­
vezett képviselő urakat egyre piszkitják ; es 
névszeriut Zimándy J. ur a zsidóellenes mun­
kákból idézett érveit mint megannyi már reg 
megczáfolt bolondságoknak mondják. Zimaudy
I. velős beszéde sokaknál az eleven húsra ta­
lált, persze ez mindig fáj. Lármázták is nagy­
ban Ivánka uraimék" De mi több a „Pesti 
Hirlap“ október 19-iki száma a „Vesztegetés 
és zsidókérdés“ felirattal összetákolt vezérczik- 
kében azt meri mondani: »hogy annyira még 
sem jutottunk Magyarországban, hoery a ma­
gyar országgyűlésben egyéb tárgyról ne lehes­
sen beszélni napok hosszát, mint csupán erről 
a két gyűlölete's tárgyról, tudniliik a 
vesztegetés és zsidókérdést 51; félre 
dobján a földbirtok bajainak, a közigazgatás­
nak, a jogi, gazdasági és vallásügyi törvény- 
hozásnak mind ama nagy kérdéseit.“ No már 
bocsásson meg a tiszt, czikkiró a két előtte 
igen gyűlöletes tárgy az összes társadalom 
íegvitálisabb kérdéséi közé tartozik ; igen ! 
a zsidókérdés szorosan össze van kapcsol ve 
„a földbirtok bajainak, a közigazgatásnak a 
jogi, gazdasági és vallásügyi törvényhozásnak 
mindama nagy kérdéseivel.“ — Állításomnak 
bebizonyitására szolgálok ezennel néhány igen 
érdekes idézetekkel nem Röchling Ágoston 
tanár ur >A Talmud zsidó“ czimü könyvéből, 
vagy más zsidó rabbi urak müveiből, hanem 
biz csak egy egyszerű falusi község irodájának 
irattárából, melyeket az illető irodának egyé­
nei lemásolás végett és sajtó utján valé köz­
lésre kézbesítettek. — Ezen a zsidókérdésre 
vonatkozó igen is nagyon megszívlelendő min­
den tekintetben hiteles idézetek szóról-szóra 
következőleg hangzanak :

„3917 sz. XV. 1883. Pestmegyei m. kir. 
adófelügyelő. A községi elöljáróságnak Bog- 
dáncson. Tudomásomra jutott- miszerint Dr.
K i s s Jakab fővárosi ügyvéd (megjegyzendő 
hogy Kiss Jakab egy nagy zsidó uzso­
rás, ezt a m. k. felügyelő ur nem irta oda, 
úgy saját mint neje Ehrlich Josefa nevében 
a megyei k'isebb mezei gaz dáknak 
magas kamatra pénzt kö-lcsönöz 
olyképen, hogy a tőkekamatadó kikerülése 
végett a kötvényen kamatokat nem köt ki. 
hanem a már előre nagvperczenttel 
kiszámított kamatokat a tökéhez csatolva — 
vagy pedig a kölcsönadott tőkéből előre levon­
va kebelezted be az adós ingatlanára.

A pestvidéki kir. törvényszéktől vett értesí­
tés szerint fennevezetteknek ott helyütt adósa 
Heer Mihá'y 70o frttal, Schmidt József 4oo 
írttal, Heer András 6oo frttal, Vogel Ágam 
57 frt és 47 krral, Rudolf Józzef 6oo frttal. 
Rippel Sebeslyén 6oo írttal. Trapp Mihály 
6oo frttal — — s hogy nevezett Dr. Kis Ja­
kab és neje Ehrlich Josefa összes kölcsönügy­
leteik után szabályszerűen tőkekamat adó alá 
vonathassák, szükséges, miszerint minden egyes 
adós iránt, vájjon nevezettektől mily módon, 
mennyi időre, és mily kamatok mellett birt 
kölcsönt, és kölcsön összeget kitől vette át, 
jegyzőkönyvileg kihallgattassék.

Utasitom tehát czimet, miszerint a fent 
megnevezett adósokat a fenti értelembenjegy- 
zőkönyvileg azonnal hallgasa ki, a kihallgatás­
nak czéljára nézvn minden adós kellőképen 
felvilágosítandó.

És most következik a jegyzőkönyv:
I. Heer Mihály meghalt ; ennek nevében 

Heer András következőleg nyilatkozik : Énne­
kem tudomásom van, hogy édes atyám Heer 
Mihály, Kiss Jakab ügyvéd úrtól 1876 évben 
5o5 frtot vett fel kölcsön ; mely összeg azon­
ban a kötvényben 7oo frttal Íratott alá, s mely 
összeg után köteleztetett édes atyám száz­
tól évenkint 15°j0 fizetni; nem pontos fizetés 
esteén rendesen rendkívüli költségek fejében 
bizonyos összeget letenni kénytelenittetett; 
mig végre sikerült ezen uzsorástól megmene­
külni. Heer András s. k.

II. Rudolf József előadja, hogy Kis Ja­
kabnak tartozik; 1879 január 28-ik óta 
7oo frttal, mely összegből a pénzvétele alkal­
mával Dr- Kis Jakab által 170 frt. levonatot, 
s mely 7oo frt. után mai napig fizet még 15 
°|0-ot. Rudolf József s. k.

III. Nyilatkozik továbbá Kamerer János, 
hogy édes atyja szintén Kamerer János tar­
tozott lOOo frttal, mely összeg felvétele alkal­
mával több mint 20o frt levonatott, és mely 
looo frt után 3 év óta 15e|n fizetett. Az alá­
írást megtagadta. — (Ezen hiteles adatok 
beküldője egy érdekes notabene félével meg­
toldja Kamerer János vallomásait, aki az 
aláírást megtagadta. Dr. Kiss Jakab összes 
pénzbeli követelésének fejében nevezett Ka­
merer János ellen pert indított és ennek kö­
vetkeztében a kir. törvényszék ellene a bírói 
végrehajtást 1883. évi április közepére elren­
delte ugyan ; de mai napig sem lett megtartva 
ezen végrehajtás. Tán félt egy kissé a zsidó 
uzsorás és talán le is kenyerezte magának 
Kamerer János nevű adóst, hogy megyőződése 
ellen a zsidó uzsorás mellett tegyen vallo­
mást stb.)

IV. Schmidt József előadja, hogy 1878—ik 
évben Kiss Jakabtól kölcsön vett 2oo frt,mely

összeg helyett kénytelenittetett egy 4oo fitos 
kötvény! aláirni; ezen kölcsön összeget bírta 
3 évig évi 15°/0-al; miu'án a harmadik évben 
fizetni nem tudtam, vagyonomat eladatta, 8 
igy családommal együtt koldusbotra jutottam. 
Schmidt József s. k.

V. Knab József beteges atyja szintén 
Knab József helyett előadja, hogy ő szinte 
Knab Móricz testvérjével looo írttal adósak 
voltak Kiss Jakabnak éspedig 1876-tól-- 
188oig 15°|0 fizetés mellett; a tőkét olykep 
vették fel, hogy abból 2oo frt hitelező által 
levonatott. Knab József s. k.

VI. Rudolf János előadja, hogy ő 1876. év 
óta tartozik Ehrlich Jozefa vagyis Kiss Jakab 
nejének 6oo frttal, mely összegből azonban 
nem kaptam többet, mint 35o frtot; a többit 
Kis Jakab magának tartott meg kamatokra 
és különféle költségekre ; de mindazon által 
kénytelenitettem 6oo frt után évi 15°/0 fizetni; 
a múlt évben nem voltam képes a tőkerész­
letét és kamatokat megfizetni, minél fogva 
beperelt az összes tőkeösszeg erejéig éskna- 
gyon valószínű, hogy ez által családommal 
együtt tönkre tesz. Rudolf János s. k.

gazdag urak pénzét, a kik rajtunk már nem 
segítenek ; és ha már nem lesz betevő fala­
tunk, majd keresünk ott, a hol meg találha­
tunk valamit. — Tehát a falusi nép is már 
tud árgumentálni a nihilisták elvei szerint

Veridicus.

Eddig ezen jegyzőkönyv, mely Krisztus 
urunk születése után 1883. évi márczius hó 
11-én Pest vármegyében, a ..hírhedt1' szent­
endrei választókerületben, Magvarorszáeban, 
a népboldogitó vagv agy^nboldogitó Tisza 
aerájában —D.-Bogdányban a községházánál 
a községházánál a községi elöljáróság jelen­
létében fellett véve — Igen! tisz c ikkiró a 
..Pesti Hirlap“-ban — nem lent valahol 
Boszniában, hanem itt a fővároshoz közel eső 
választókerületben, ahol — mint a zsidókér­
dés féle vezérczikkében méltóztatott írni — 
„például Krausz Lajos (zsidó pálinkafőző) el­
fogja veszteni az ország legdrágább mandá­
tumát. a szentendreit“, igen itt különösen a 
németajkú községekben egyre sakterozzák le 
a keresztény gazdákat, de nem sékterkéssel. 
hanem csak úgy dobsző, a magyar királyi 
járásbíróság kiküldöttjének szivarfüstje mellett 
és a kiszorult nép könyező szemei előtt el­
árverezted és potya áron meg is veszi az 
uzsorás zsidó, vagy zsidöbank egyik hazat 
vagy telket és szőlőt a másik után. — Erről 
bizonyítanak nem a gyűlöletes régi zsidó 
rabbik könyei, vagy a Rokling-féle kiálllia- 
tatlan „A Talmud zsidó“ czimü munka, hanem 
a kir. törvényszék telekkönyvi osztályától 
hozzánk küldött „Végzései“ és a királyi te­
lekkönyvi hivatalok. — Ezen törvényszéki 
végzésekben igen gyakran olvashatók a falusi 
vagyont sakterozó ismeretes zsidók nevei, — 
úgymint teszem a hires Pápa ; el ne ijedjen 
senki ezen névre, hisz nem a róm.'ii pápa ez, 
hanem csak a Váczon lakó híres zsidó Pápa, 
a kiről már több év előtt egy fővárosi lap 
azt irta, hogy már sok gnzdának a portáját 
elvette ; továbbá a fővárosban lakó Meitner 
Lipót és Stern Mihály, különösen ez utóbbi 
sok paraszt házakat, szőlőket és telket vett 
össze vidékünkön ; és még sok adósai is van­
nak. Hogy mennyi és miféle perczenteket 
vettek és hogyan sakter ózták le a 
sok tünkre jutott családokat, 
és hogyan lettek ezek, akik ez­
előtt szép fekvőségekkel bírtak, 
ágrár-proletáriusok, ezt nem 
kutatja sem az állam, sem más­
féle ember; de igen is azt kutatja jegyző­
könyvileg az állam, «z adófelügyelőség, hogy 
hány ezer forinttal csalta az államot, az 
adóhivatalt magas kamatjai által, melyeket 
keresztény adósaitól kicsikart, de az általa 
szerkesztett kötvényeiben nyíltan ki nem 
tette, és igy senkinek az orrára nem kötötte, 
tudniillik a sok uzsorások között, teszem Dr. 
Kiss Jakab uram is, a kire — mint mondják 
— 8ooo írton felül terjedő pénzbírságot ve­
tettek ki azért, mert az államot csalta ; d e 
azért hogy már sok kérész 
tény adóst nyúzott és sak- 
terozott, ezt semmibe vették.

Ily elvitázhatlan tények után vájjon áll-e 
az, hogy az odiósus zsidókérdés •— a „Pesti 
Hírlap“ czikkirója után ítélve — valóban 
csak gyűlöletes tárgy volna és semmi más, 
mely földbirtokos népünk bajaival, tehát a 
legvitáiisabb gazdasági nagy kérdéseiseivel 
semmi összeköttetésben nincs ? ? ? — ítéljen 
a tiszt, olvasó közönség és közöljön akár ki 
más is a „Népjog“ hasábjain országszerte a 
zsidóság által elkövetett hason tényeket és 
gaz tetteket.

Jegyezzék meg a tiszt, adófelügyelő és még 
más urak azt is, hogy az uzsorás zsidók még 
más furfangos eszközök által birnak adó­
saikra olykép hatni, bogy inkább a zsidó 
mellett tesz vallomást. Igen, az amúgy is 
anyagilag és erkölcsileg megbukott falusi nép 
kész ma már mindenre, még a hamis eskü 
letételére is. Meg a sok pénzbeli vesztegeté­
sekből és még sok más választási visszaélések­
ből, a már elviselhetlen adó zsarolási politi­
kából agyon boldogított népünk az üdvösséges 
tanúságot vette, hogy biz a képviselő urak 
közül sokan nem igen gondolnak a szegény 
népről, hanem inkább saját érdekből ülnek 
ott az ország házában. Miért is, ha itt akar­
nak uraskodni, fizessenek jól választóiknak; 
igen! népünk már annyira vitte, hogy azt 
mondja, hogy csak el kell venni a kínált 
pénzt minden követjelőlfről. különösen a zsidó 
Krausz Lajostól, pusztítsuk legalább igy a

Szapuló.
A sakter urak az országgyűlésen vagy elfe­

lejtették a válaszfelirati vita keserű napjait, 
melyet nekik az antisemiták okoztak, vagy oly 
nagyon elég nekik a jóból, hogy lapjaik is 
teljesen hallgatnak róla ; — hanem a sakter- 
párti papok nem képesek gyakorolni a mame- 
luk erényt, hogy a hallgatás, — bölcsesség,^ s 
különösen Jánossy tisztelendő ur basábszám 
felesel a Nemzetben ez ügyről, nyilván azért, 
hogy a kananoki stallumokat osztogató kor­
mányt folyton figyelmeztesse — érdemeire és
becse* személyére.

Nem volna ehez nekünk szavunk.de hát 
azt már c.ssk mégsem állhat,ink. hogy Já 
nossv ur. ki Zimándv és Komlóssy fellépésén 
oly rendkívül meghotránvko- 
z o t t. azt állíthassa, hogy ő a magyar főpap­
sággal, a prímással egy véleményen es egy 
párton van. s az antisemita papok pedig azok­
kal a főpapokkal vannak egv párton, kiknek 
dieenesisa és iavai partihus infidelium vannak.

Van biz ebban egv kissatyra. R mi a ió hu­
mornak nem vagvunk ellenei, hanem hat nem 
egészen igaz a dolog, bár nyilván elismerjük) 
hogy Jánosy ur jól gondolkozik R éppen^ azért 
sakterpárti és nincs egy párton Komlossy es 
Zimándwal, — mert nem akaria. hogy a" ő 
kanonoksága is in partihus in fidelium adas- 
sék ki.

Hogy azonban milyen párton vannak a tő­
papok s a primás: maid kitudódik, mikor a 
főrendi ház rendezéséről lesz szó s akkor meg­
látjuk. hogyJánossy ur mer-e velük egy párton 
és egy véleményen lenni P . .

nemzet s a szabadságot szerető emberiség 
átka !«

A somogyi honvéd egyletnek 1884. 
november 13*án tartott közgyűléséből,

Szebényi Lajos,
ideig, elnök.

Valdesz József,
ideigl. jegyző.

I aváthy János. 
Czipf Mihály. 
Licsáer László.

* * 
*

Egyébként mi máskép fogjuk fel annak a 
kifejezésnek az értelmét, hogy valaki kath pap 
in partihus infidelium, mert mi úgy véljük, 
ki kath. pap létére zsiros atallumért kész a 
kereszténység ellen a sakter had vedelmere, 
dédelgetésére kelni, mint orsz. gv. képviselő 
ahhoz a kormányhoz állam", mely a katholikus 
érdekek ellenére kész meghozni egy oly tör­
vényt. mely a kath. egyházi dignitáriusokat a 
főrendiházból kiszorítsa, — hogy a főrabbi 
nak helyet adjon ; ki a katholikus és egyéb 
keresztény hívek ellenére zsidó érdekek mel­
lett harczol, s ha egyébként nem, de legalább 
is Piláiusként mossa kezeit akkor, mikor a kar­
fások epigonjai és azok lekötelezett rabszolgái 
naponként ordítják, hogy feszítsd meg: az az 
igazi pap ex partihus infidelium.

És mi ezt a feltogásunkat tartjuk is, tartani 
fogjuk ahkoris. ha majd a katholika autonó­
miáról lesz szó, melyet bizonyára sokkal ha­
marabb kivívnánk.ha egy törvény kimondaná, 
miként az ily mameluk erényekkel ékeskedő 
és a hitetleneknek szolgáló, s csupán a kath. 
papi stallumokért lelkesedő papok számára 
nincs máshol stallum, mint — in partihus in­
fidelium ... mert hát oda valók is!

Tudnivaló.
— A választás a városi képviselő testületbe

e hó 24-én meg fog történni; figyelmeztetjük 
polgártársainkat, hogy az újon választandók­
kal kiegészítendő képviselő testület fogja meg­
választani a városi tisztikart, azért a képvi­
selő testületi tagok megválasztásán, kikről 
hihetjük, hogy tevékenységüket, befolyásukat 
és szavazatukat a város jól felfogott érdekében 
fogják érvényeeiteni, minden választó polgár­
nak közreműködni kötelessége.

A somogymegyei 48-as hon­
véd-egylet közgyűlése,

(Görgey-féle ügyben.)
A „Somogymegyei 1848—49=ki 

honvédegylet“ november 13-án Kapos­
várott a városház termében az országos 
többi honvédegyletek példájára Görgei 
rehabilitatioja ügyében közgyűlést tar­
tott.

Az ismeretes ügyet Szebényi Lajos 
ideigl. elnök adta elő, — majd többek 
pártoló felszólalása után egyhangúlag 
az egylet következő nyilatkozatot kiadni 
határozta:

, Szemben a történelem meghamisítá­
sára és az országos közvéleménynek 
félrevezetésére irányuló azon mozgalom 
mai, mely Görgei Arthur 1848—49-ki 
honvéd altábornagy nak erkölcsi reha­
bilitálása végett bizonyos klikk által 
indi< látott, —a somogymegyei honvéd 
egylet határozottan kijelenti, hogy azon 
embert, ki ellen az aradi Golgotha és 
annyi martyr sírja szólal fel, ki Kla­
genfurtba éppen akkor kényelmes éle­
tet élt, erkölcsileg megholtnak tartja és 
róla a hazaárulás bűnét arról semmiféle 
vezeklés oczeánja le nem moshatja. Kö­
vesse e mérhetlen bűnéért a magyar

H I R E K.
Szalay Károly lapunk szerkesztője a köze­

lebbi napokban utazik Kecskemétre, hogy ott 
f. hó 20-ra kitűzött végtárgyaláson Nagy Imrét 
a »Testvériség« szerkesztőjét s több elvtár­
sainkat., a kir, ügyészség által izgatás czimén 
emelt vád ellenében védelmezze.

Paxy Károly honvéd dandár parancsnok a 
novemberi előléptetések alkalmával tábornokká
lett.A tábornok ur kitűnő katona.ki még mint a 
közös hadsereg tagja, több hadjáratban vetített- 
leges részt. Mint honvéd tiszt, alanyainak 
tiszteletét és bizalmát teljes mértékben bírja 
részint humánus, de szigorú, katonás bánás 
módja, részint pedig imponáló katonai tehet­
ségei folytán. A múlt nvári morvavölgyi had­
gyakorlatokban Psxy Károly, akkor ezredes, 
mint dandárparancsnok vett részt, s a br. Fe- 
bérváry altábornagy hadosztálya által kivívott, 
a átalánosan elismert sikerekből az oroszlán­
rész Paxy által vezénylet!", dandárt illeti, mely­
nek élére őt az altábornagy — jelenleg minis­
ter — kiváló bizalma állította. Őszintén gra­
tulálunk ez előléptetéshez nem csak a kitün­
tetett tábornoknak, de az összes honvédség­
nek is, mely e főtisztben oly egyent bír, ki 
mindon tekintetben díszére válik az intéz­
ménynek; a haza pedig Paxy Károly tábor­
nokhoz joggal fűzheti nagy szolgalatok remé­
nyét.

Eljegyzés. Matolcsi Sándor előnyösen ismert 
kaposvári ügyvéd a múlt héten jegyezte e 
Keil Irma kisasszonyt Ihárosberenyből. — A 
szép menyasszony Andorka János, 11 ros- 
berényi esperes ur unokája.— Állandó boldog­
ságot kívánunk az eljegyzetteknek.

Esküvő. Schambach Gvula, kassai szüle­
tésű, jelenleg a kaposvári gymnasium jeles 
tanára, e hó 22-én lép házasságra Selmecz- 
bányán Pöschl Ede bányatanácsos és akad. 
tanár szeretetreméltó leányával, Evelmne. 
Isten áldása legyen e szép frigyen

Bodajkon Spitzer Sándor regale bérlő 19 
hordó pálinkáját hatóságilag vegyelmeztek es 
abban embergyilkos mérget, t. i, kensavat es 
légenysavat találtak. Hanem hát a zsidónak 
ez szabad-

*r Czirkelpach Károly volt szantódi szám­
tartó, ki a tihanyi apátság szántódi birtokán 
4o évig jeles eredménynyel gazdálkodott, s 
mint gazdatiszt széle» körbep előnyösen ismert 
volt, Székesfehérváron hosszas betegség után 
elhalt. Béke poraira!

A Kontrássy hagyaték ügyében a város­
házhoz hét jogász szakértő hivatott meg tanács­
adás végett, mert a famozus ügy már oda za­
varodott, hegy a varoshá,z bölcsei már bead­
ták a kulcsot, nem lévén képesek a maguk 
által csinált csomót felbontani. Mit vegeztek 
a szakértők, nem tudjuk, de eszünkbe jut az 
adoma a vízbe dobott kőről, melyet a hét 
bölcs se tudott a vízből kihalászni.

A képviselőválasztás Nyíregyházán is meg- 
történt; három jelöltre szavaztak, kik közül 
absolut többséget egy sem nyert. Pécby Géza 
kormánypárti és Hudák Károly függ. antise­
mita közt lesz uj választás. A kormánypárt 
ott is, mint mindenütt, óriási yestegetést és 
lélekvásárlást követett el jelöltje mellett,, ■ 
ezzel, úgy a tengernyi hivatalnok es zsidó 
szavazatával sikerült a kormánypártnak je­
löltje mellett 400 s még néhány szavazatot 
összeszednie, mig a függetlenségi párt, mely 
a sakterklub erőszakoskodása miatt kétfe.le 
oszlott, az antiszemita-függetlenségi Hudák 
Károly nak sem bírta kihozni az absolut 
többséget. — Most Péchy Géza és Hudák 
Károly közt uj választás lesz, mely, tekintve 
a nyíregyházi függ.-antisemita pártban levő 
lelkesült hangulatot, bizonyára Hudák és igy 
a mi pártuk győzelmével fog végződni. 
Pedig a kormánypárt hallatlanul veszteget, 
etet, itat. De a nép erősen tartja magát, s 
kezdi megérteni, hogy a lélekpénzért minő 
jogot kívánnak tőle megvásárolni a kormány 
zsidói. Néhány példáról is beszél a hir, hogy 
bántak el a nyíre gyházaiak a tetten ért vesz­
tegetővel. Egy előkelő urat ugyanis vesztege­
tésen csiptek s jól elvertek, a másikat pedig 
egy csizmadia inas pofozta fel. — I gy kell 
nekik ! A múlt héten lent voltak Nyíregyházán 
Onódy Géza, Istóczy Győző és Rácz Géza 
képviselők, kiket a nép lelkesen fogadott. — 
Tartottak lelkes beszédeket, melyekben a 
népet kitartásra és hazafias erényekre buzdí­
tották, különösen Ónody beszédei tettek nagy 
hatást a népre, ki az ottani viszonyokkal 
ismerős. — Hudák Károly nyíregyházi jeles 
ügyvéd, kinek megválasztatása esetén pártunk 
az országgyűlésen kitűnő erőt nyer.

A zsidó ha Bécsbe megy is csak zsidó. A 
W. A. Z. írja: Hilmer Nándor tajték áruk 
kereskedésében e hó 4- én két egyén jelent meg 
vásárlás ürügye alatt. Ossze-vissza néztek min­
dent, de állítólag kedvük szerinti portékát nem 
találván eltávoztak. Eltávozásuk után a tula.- 
donos — szerencséjére) — azonnal észrevette
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két legdrágább szivarszipkájának hiányát,után- 
na sietett tehát a két uraságnak s elfogatta 
őket. A rendőrségnél azután kisült, hogy Hil- 
mer alaposan gyanakodott. A tolvajokat, kik­
nek egyike nem volt más, mint a városunk­
ban született Reiter Sándor zsidó; átadták a 
bécsi Landes Gerichtnek további elbánás 
végett.

Az álrabbi. Itzhek 70 éves, Sorele meg 60 
imádják egymást s összepárosodni akartak, ép­
pen arra vándorol Kempher Mózsi Galiciából, 
elhazudja hogy ő rabbinus, összeadja az örökké 
fiatal szivi'i párt és hűségesen felvette eljárá­
sáért a két forint salláriumot. A turpisság 
napfényre került. Kempler pedig azzal véde­
kezik, hogy két forint is Geseft, kár lett vol­
na meg nem csinálni !

Annyira elszoktatott heniinket kormányunk 
attól, hegv tetteit dicsérhessük, miképpen alig 
talál ink bele magunkat, ha valabára iót is 
mondhatunk, pedig egyik utóbbi rendeleté a 
minisztériumnak valóban dicséretre méltó, 
mert arról szól, hogy az állam hivatalnokok 
özvegyei s árvái kiVonös tekintetben s kedvez­
ményekben részesülienek a dohányárulás s a 
lottngvüitüdék engedélyezésénél.

Vicinális vasutat terveznek Keszthelyről 
Kutasig; az előértekezlet ez ügyben már meg 
is történt, kedvük is van hozzá az érdeklőitek­
nek. talán a concessió is meg van, csak 
pénz kell még hozzá.

König Ferenczné. ki a múlt héten öngyil­
kossá lett. mert férie hagyatékában maradt 
8—9ooo forint értékű vagyonához a hosszas 
peres eliárás miatt hozzá nem juthatván. nyo­
morba jutott, sebei következtében meghalt. 
Hir szerint a perből várt vagyont ifjú Csorba 
Ede ügyvédnek hagyományozta egy teljesen 
kifogástalan végrendeletben ; halála előtt pár 
nappal uj végrendeletet csinált, azt sajátke- 
züleg Írásba is foglalta s abban a vagyont a 
kaposvári templomnak hagyományozta. Ezen 
végrendelet tanuk hiányál au törvényes alakkal 
nem bírt. miért az esperes-plebános a dolgot 
meghallván, kellő számú tanukkal a 
betegnél megjelent, ki azok előtt kijelentette, 
hogy a borítékba lepecsélt okirat az ő vég­
rendelete. Csorba Ede által bemutatott vég­
rendelet már fel is nyittatott s kihirdettetek; 
már most kérdés, kié lesz a hagyaték, miután 
a templom részére tett végrendelet is bemu­
tatva van s azt állítják róla, hogy miután 
a plébános az alkalmazandó tanuk számára 
nézve nem a városháznál kért tanácsot, 
szinte alakilag jó végrendelet. — Csak az a 
kérdés, váljon a végrendelkező képes volt-e 
sebláza miatta végrendelkezésre ? — Persze, 
most már a doktorok véleménye lesz az 
irányadó.

Baranyamegve köztörvényhatóeága f. h. 10-én 
(hétfőn) évnegvedes rendes közgyűlést tartott 
Pécsett. A gyűlés lefolyásáról levelezőnk Írja: 
Oly zajos lefolyású gyűlés régen nem volt a 
vén megyeházban, mint a hétfői. Nem említve 
a Jakabfa és Kövesd községek ügyében felme­
rült vitát és a gyűlés többi tárgyait, csak a 
megyei székház kibővítése tárgyában beadott 
küldöttség! jelentés okozta vitára reflektálunk. 
Ugyanis a jelentés felolvastatván s a tájéko­
zásul beadott felületes terv megtekintetvén, 
Szili László biz. tag nem tartja szükségesnek 
egyelőre a nagyobb költekezést a székház ki­
bővítésére, minthogy az eddigi vártaőrség és 
börtönhelyiségül szolgált épületek visszaszáll- 
ván a megye birtokába csekélyebb kiadásokkal 
is alkalmasokká tétethetnek hivatalos helyi­
ségekül. Perczel Miklós főispán közvetlenséget 
lát felszólaló indítványában, minthogy a megye 
már több Ízben kimondotta, bogy helyisegi túl­
ságosan szükek s a székház kibővítése egető 
szükség. A különvélemény zajos vitára adott 
okot, melyből folyólag P. M. főispán és Sz. L. 
biz tag közt éles összekocczanás támadt, mely­
nek folytatása az ülés után. a kölcsönösen 
megnevezett segédek közt folyt. (P. M. segédei 
Kardos Kálmán orsz. gy. képviselő és Horváth 
N. honvédezredes, Sz. L. segédei ifj. Jeszen- 
szky Peren ez orsz. gy. képv. és Nádassy Kál­
mán földbirtokos). Az összeütközés sokkal ked­
vezőbb kimenetelű lett, mint várható volt. 
Ugyanis í* sérelmek az ez úttal félbeszakított 
ülés másnapi folytatása alkalmával hevesség 
és meggondolatlanság kifolyásának minősíttet­
vén, kölcsönösen visszavonattak, melylyel a 
béke ismét helyre állt s az ominózus ügy az­
zal fejeztetett be, hogy a minisztériumtól a 
gyámalapból 20 ezer írt kikölcsönzésének en­
gedélyezése kéretik, oly czélból, hogy az okvet­
lenül szükséges bővítési és átalakítási építke­
zések fedezésére a szükségletekhez képest, 
használtassék fel. a r>

Kolera Párisban. A kolera hírek kiszorul­
tak ez ősz folytán a lapokból s most kezd az 
epidémia ismét beszéltetni magáról, mióta 
nyilvánossá lett, hogy Párisban még a nyár 
óta folyvást lappangott s erősebb mérveket 
csak mostanában kezdett ölteni, midőn na­
ponkint 50—100 ember megbetegszik, 10— 
20 meghal kolerában. Tekintve, hogy egy 2 
millió lakossal biró városban, hol a szűk la­
kások, szegénység és eltávolithatlan hulladék, 
piszok mind segítségére vannak a ragályos 
nyavalyáknak, a betegedések es halálesetek 
száma oly csekély, hinnünk kell a franczia 
lapoknak azon reménykedésük beteljesodését, 
hogy a ragálynak véget fog vetni a tél hidege 
s igy annak tavaszszal való tovább terjedésé­
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tői nem kell tartani Adja Isten, hogy úgy 
legyen! hanem azért a hatóságok által is ta­
nácsolt elővigyázati intézkedéseket, mégis jó 
lesz teljesíteni s a hatóságoknak pedig köte­
lességük a felvigyázat.

Jótékonyczélu estélyt rendez deczember 
6-ikán Dr. Szigethy János kórházi főorvos ur, 
iskolaszéki elnök, melynek jövedelme a sze­
gény iskolás gyermekek téli ruháinak beszer­
zésére fog fordittatni. Az estély műkedvelő 
élőn dóssal, hangversenynvel terveztetik, s igy 
azoknak, kik azt látogatni fogják a jótékony­
ság gyakorlása mellett, műélvezet is kínálko­
zik.Természetesen lesz táncz is, melynek ivadja 
már ugyancsak itt van, hanem azért valami 
előkelő bálról még eddig nem vettünk hirt. A 
jótékonyozéhi estélyt ajánljuk a t. közönség 
figyelmébe. Jegyek kaphatók a rendező orvos 
urnái-

A budaoesti rendőrségi botrányos vizsgálat, 
vége felé közeleg, illetve a Majthényi taná­
csos által vezetett vizsgálatot a törvényszéki 
fogia felváltani. Több áthelyezés felfüggesztés 
történt a rendőrségnél, s ami fődolng Thaisz 
főkapitány is szabadságot kapott bizonytalan 
időre. A köz vélem én v az.t tar ti a. hogy Thaisz, 
többé hol vét el sem foglalhatja. Valóban cso­
dálatos dolog, hogv a főváros közbiztonsága 
éveken keresztül ilv emberek kezeben volt; 
hány iogtalanaág. bűntény, zsarolás és veszte­
getés kn vettetett el ott. s hány tussolta to tt el 
a zsidó betörők, tolvajok és orgazdák érdeke­
ben. kiknek legnagyobb protectoruk a főka­
pitányhoz olv közel állott !

Le a tourmirrel ! Ez most a pécsi fiatal­
ság jelszava is. Olvasóink előtt ismeretes doiog 
hogv a pozsonyi fiatalság milvlelkesülten neki 
gvürközött, a nők turnür-viselete ellen. Hát 
ebben akorsz, akot alkoto mozgalom­
ban a pécsiek is utánozzák a „pressbureia1 
kát“ : elhatározták, hog1' oly nőt nem vesznek 
feleségül, ki turnürt visel.

1885. évre megjelent a »Somogymegyei« 
naptár, igen szép tartalommal es a megyei 
hivatalok s hivatalnokok névsorával; ugyszinte 
megjelentek az or«zág nevezetes összes nap­
tárai, melyek eredeti árakon kaphatok vagy 
postai utánvét mellett megrendelhetők H a- 
gelman Károly könyvkereskedésében 
Kaposvárott.

VIDÉKRŐL.
A csokonyai templom fölszentelése

Az orosz-török háború alkalmával a plev- 
nai győzelem örömére egyik kisvárosban kivi­
lágítás és ünnepélyes körmenet volt. Végefelé 
a tűzoltóság részéről egy becsületes ezukrász 
ilyetén szónoklatot tartott: „Köszönöm a 
hozzám való szivességet. E mai napon többen 
is lehetett volna létezni, de a vonal (értsd vo- 

i nat) nem jött indulatba.“ — Végre az 
j érdemes szónok ezzel koronázta meg be- 
; szódét : »köszönöm . . . hogy ezt a mai napot 
I meg . . - megtömegesitették.“ Ez utóbbi részt 

ellehetett volna mondani nov. 2-án Csokonyá- 
ban is, mert ekkor volt a javított ref. temp- 

I lomnak ünnepélyes felszentelése. Annyira 
»megtömegesitették« ezt a napot, hogy a szt. 
hajlek egészen tömve volt, az előtte levő tér­
ség is sokassággal volt ellepve. De hát az 
egyszeri asszony mondásakint : «ki tudja „meg­
halunk-e vagy sohase?« sokan azt gondolták 
„ki tudja, érünk-e még templomszentelést 
vagy sohasem. Elmenetelüket nem volt okuk 
megbánni, eléggé kipótolván fáradtságukat 
amit láttak és halottak. — A templomban a 
fal mellett három oldalon kar húzódik esinos 
oszlopokon; a déli oldal kidomborodott üre­
gében emelkedik a csigalépcsővel ellátott ka­
tedra ; a karral együtt fehérre van festve, ara­
nyozással diszitveJA mennyezet az oldalkarok 
fölött vízszintes, középen bolthajtás : még ha 
megemlítem a szép, nagy ablakokat és magas 
falakat rövid képét nyújtottam az épületnek.

Az ünnepély lefolyása a következő volt: lo 
órakor bementünk a templomba, hol a ka­
tedrát Nt. Szűcs M. lelkész ur foglalta el. 
Mig a kívül maradiaknak Nt. Hegedi L. leik. 
ur tartott szónoklatot. Szűcs M. ur a benn- 
levők figyelmét kötötte le. beleszővén beszédé­
be az uj orgonát, amely akkor először meg­
szólalt és a docsi ember szerint olyan szépen 
„sépót“, hogy az egyik jelenlevő asszonyt ezen 
sóhajtásra indította : „Uram s én Istenöm, de 
szépön kimondi azt az inököt, nem győzöm 
hagatni!“ — Mikor utóhangjai elenyésztek, 
folytattatok tovább a szónoklat, hogy csak az 
érhet kívánt véget, aki Isten nevében kezdi és 
végzi munkáját: méltó tehát a czél elérésekor 
háláimat küldeni a Mindenható trónjának zsá-. 
molyához,ki megengedte a nagy mü befejezését. 
Ezután Nt. Körmendy S. esperes ur a csoko­
nyai eklézsia történetét olvasta fel az ott mű­
ködött és működő lelkészek és tanítók nevé­
vel együtt.

Most egy megható jelenet következett. Sza- 
lóky D. helybeli tanító ur emelte fel szavát, 
igy szólván megindult hangon lelkészéhez Nt. 
Barakonyi Kristóf úrhoz: „25 éve, hogy ked­
ves Nt. ur vezeti gyülekezetünket az ige ere­
jével a vallás kies mezején. 25 év sok idő. 
Ezalatt vajmi sok szenvedés és fáradság gör­
dültek útja elé, a melyek hogy nem tudták 
kedves lelkészünket megtörni, ezért Istennek 
tartozunk hálával. Azért azt a lelkészt, aki 
mindig csak gyülekezetéért tett és fáradozott, 
aki valódi atyja volt népének, akinek szava

nem volt pusztába kiáltó szó, mert meglátszik 
hatása h iveinek gyarapodásán, — azt a jó 
lelkipásztort, aki „megfogyva bár, de törve 
nem“ hinti az evangyeliom magvait: a Min­
denható mindnyájunk örömére még igen soká 
éltesse ! Nekem adatott az a szerencse, hogy 
25 éves működése emlékéül, a hála és köszö­
net némi jeléül gyülekezetünk nevében át­
nyújthatom kedves lelkipásztorunknak eme 
bibliát és imakönyvet. Adja Isten, hogy még 
sokáig, nagyon sokáig forgathassa ezeket !“ 
Erre Nt. Barakonyi K. ur válaszolt meleg 
szavakban köszönvén meg a megtiszteltetést. 
Az ünnepélyt keresztelés és az úri szent va­
csorának kiszolgáltatása zárta be.

Ebéd után kedélyes táncz következett. Iga­
zán ellehetett mondani, hogy az alvidék szebb­
nél szebb virágai mind ott voltak. Ugyancsak 
zavarba jött volna Páris aranyalmájával. Je­
len voltak ; Nt- asperes urnák neje Körmendy 
Sándorné, Nt. Máté Lajosné, tisztelendő Szabő 
Pálné s még számos urhölgyek, a kedves Ba­
rakonyi Vilma és Hermina, a bájos Szalóky 
Ida és Mariska helybeliek, a gyönyörű Kör­
mendy Ilonka, a csinos Odor Ida, a szép Hor­
váth nővérek Inkéről, a kedves Máté Emma 
és Ilonka, a kellemes Kováss Juliska Görge­
tegről, szintén onnét a szellem dús Matol esi 
Tera ós Ilonka, a szende Szűcs Katinka Visz- 
lórol, a takaros Szabó nővérek Nemeskéből, 
az elragadó Sütő Ilonka Újfaluból, a szép 
Mezei Tera Csökölyből. a csinos Héjas Irma 
Csurgóról, a kedves Németh Emilia Szerény­
ből, a gvönyörü Domián Ilonka és a takaros 
Yéesei Lina Visontáról; a kellemes Molnár 
Katinka Szt. Királyból, a szép Kecskeméti 
Czilike Kálmánjáról a csinos Vecsei Mariska 
Lábodról, a szende Bari a Juliska Bárányból,

Amint a folebbi díszes névsor mutatja, csak 
dicsérettel lehet nyilatknznunk az alvidék höl­
gyeinek vallásosságáról, aminek jelet adták 
megjelenésükkel.

Ami már a fogadtatást és ellátást illeti, az 
minden várakozáson felüli volt, méltó magához 
a gyülekezethez. Hej! csak nincs is a magyar­
nak párja, mikor vendégszeretetről van szó. 
És én ezeket az atyafi szavai szerint: nem azér 
mondom, hogy no, hanem azér mondom, hogy 
noazért t. i. hogy köszönetünket fejezzük 
ki a csők. elöljáróságnak a dioséret eme sza­
vaival :
„E gyülekezeten, mely e helyre telepedett, 
Könyörüli Ur Isten, bővitsd rajta kegyelmedet 
Áldd meg nagyait, kicsinyeit,
Mind köz — mind tanácsos rendéit.
Töröld el a sirók könyeit!“

Egy jelenvolt.

Csurgói kerület nov. 8. i884. 
Tekintetes szerkesztő ur!

Nem mulaszthatom el, hogy a kátasteri 
becslő biztos eljárását, mely nyomorba ejtette 
a szegénv földmivelő népet, nyilvánosságra 
hozzam. Az adót megkétszerezték annyira, 
hogy most már nem vagyunk urai saját sován 
vizhordta földjeinknek; birtokainknak csak 
árendásai vagyunk már. Ha jól megvizsgálta 
volna lehetetten lett volna oly magas adó alá 
venni, de igy,> határnak egy negyed részét se 
látta, úgy csinálta azért az osztalékot. Azután 
oga küldték hozzánk megtekintés véget a 
munkát, hogy s kinek nem tetszik reklamál­
hat; reklamáltunk is.de mit tett a re^lamá- 
ezióra ? kiküldött s mert reclamáltunk föllebb 
vette újra; hisz egyik is, másik- is, úgy érte­
nek a főid minőségéhez mint a macska az ab­
roncsoláshoz ; vagy rósz akarattal minden fóld- 
mivelőnek koldusbotot akarnák a kezébe adni ? 
nem is lehet most már máskint, mert ha 
össze számítunk mindent, a mit termésünkből 
kiadunk és munkánkat, semmisem marad ma­
gunknak. A termés szűk is volt, ára sem volt, 
de a kormány arra nem gondol, hogy hová 
fog jutni az ország ily súlyos adóztatás alatt. 
Boldogtalan nemzet vagyunk mi, ami alkot­
mányunk nem ér semmit, az nem valódi alkot­
mány Csak névleg az, majdnem boldogabb 
volt a nép a Bachrendszere alatt, mint ma. 
S kik teszik boldogtalanná ? A hazának saját 
szülöttjei. A magam adójáról tudok legjobban 
példát venni, a mnlt övben fizettem 90 frtot, 
most pedig 230 frtot, nem Isten nélkül való-e 
ez? igy a többi egymás után, maholnap oda 
jutunk, hogy ki kell vándorolni a hazából.

Hányféle nevezetű adóval sújtja a kormány 
a nemzetet, hamarjába elbeszélni sem lehet 
mégis az örökös deficit az államháztartásnál, 
ha még ez sokáig igy tart, elmondhassuk, hogy 
lehetetlen tűrni. Most már magának nem dol­
gozik senki csak a kormánynak. Könnyen fe­
csérelik a mit a szegény földmives véresverej­
tékével keres magának semmi, de semmi sem 
marad az utolsó fillérjét is az adóvégrehajtó 
viszi el.

Bizon bizon nem jó lesz igy a világ, s addig 
kellene a kormánynak másként gondoskodni, 
mig késő nem lesz.

Kanász Ferencz
földmives.

Irodalom.
A „Szegedi Képes Naptár“ XI. évfolyama Burger 

Gusztáv és társa kiadásában ma megjelent. Tekintve 
azt a viszonyt, a mely lapunk szerkesztősége és a 
minden újítást gyámolitó, az alföldön kitűnő hirnóv- 
nek örvendő kiadó exég között fönáll, némi tartózko­
dással szólhatunk csak a közkedveltségnek és általá-
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nos elterjedésnek örvendő Szegedi Képes Naptár ez 
idei évfolyamáról. Lehetetlen azonban elhallgatnunk, 
hogy a naptár jelegi összeállítása az eddigi évfolya­
mokhoz képest is haladást mutat. Különösen ki kell 
emelnünk a tárgyak megválasztását. As 1884. év tör­
ténete általános vonásokban, de elég részletesen mégis 
és tárgyilkgosan meg van Írva. Van ezenkívül egy 
hosszabb népies elbeszélés, a melyet a szerző a nép­
életből merített s nemcsak a tárgy, hanem a kidolgo­
zás is figyelmet kelt. — Van ezenkívül_ még néhány 
rajz, a melyek szintén az életet tükrözik vissza. A 
népdalok és a mulattató részben az adomák mind 
ezedeteik. Általában a tárgyak megválassza és a be­
osztás mind azt mutatja, hogy a vállalkozó kiadók 
nem sablonszerüleg ájlittaták össze a naptárt, hanem 
valóban érdekes olvasmányokkal kívántak a nagy 
közönségnek szolgálni. Daczára a gazdag tartalom­
nak, a naptá árát csak 30 krban álllepitották meg.
A kiállítás is igen csinos, olyan, mint minden mü. a 
mely kiadóink müintézetéből kikerült.

Az »0 r s z á g-V i !l á g< XXII-ik füzete szokott 
változatos, élvezetes tartalommal jelent meg, mint 
azt az itt közölt tartáln m-jesrvzék és igazolja : A XXTI- 
dik füzet tartalma : Bóka-vadászat,. (Képnél). — B.á- 
polvthvné. Adalék érdélv történetéhez. H. J.-tfil.
ÍTszi hép. költemény. Tóth Lőrincitől. — A havasok 
királynője. Történet rssrénv. F. Rzatmárv Károly tói.
— Á franczia fővárosból. (Képpel.) — A borz. Gróf 
Zav Miklóstól. — Az asszonyok dnzzogásáról. Börne 
után. Weinberger Arthnrtól. — Erdőben. Költemény. 
Mátrav Lajostól. — Nagy mosdatás. (Képpel.). A 
sánta leány. Baiz. Gonda Dezsőtől. — "Rengetegben. 
(Képpel.) — Ország dolga. Dr. Krampusztól. — A hiú­
ság netovábbja: Francz iaországból. F. J.-tői. — Taka­
rás után. (Képpel.) — A sirpertben- Képpel. Degré 
Alajostól. — Liszpvai Kalmus diákköri élményeiből. 
Thewrewk Istvántól. — A trónörökös-pár fogadtatása 
Nagv Károlvban. Rosenbach Ferencitől. A kis
kosztosok. Képpel. — Halottak napiára. Költemény. 
Völgyi Gusztávtól. — A mixértők. (Képpel.) — A hét 
története. M—th. K—r-től. — A toronyban.. Képpel. 
Az ezeréves rózsabokor a hildesheimi temlomban. 
Képpel. — Irodalom. — Bzinház. — Művészet. 
Kiállítás. — Sport. — Hvmen. — Gászrovat. — Kü­
lönfélék. — Sakk. — Rejtvények. — Naptár. Hir­
detések. A diszes lap ára : negyedévre 2 frt 50 kr. 
F.gv szám ára 20 kr. s kapható a hírlapárusoknál. 
Előfizethetni lágeré'szerűbben postautalványnyal az 
Ország-Világ kiadóhivatalában, Budapest, gránátos- 
utcza 6. sz.

>A Képes Családi Lapok« 6. számának tartalma : 
Ebben jöttél a házhoz, elbeszélés irta Sépfaludi O. 
Ferencz (folytatás). — Dalok Ellának, költemény- 
cvklus, irta Perénvi Kálmán. — Margit néni múltja, 
beszélv irta Erzsiké (folytatás). Meyerbeer Giacomo, 
fel lem rajz Kfiszeghv Gézától — Megmentve, elbeszé­
lés képekkel, folytatás — Gersdorf A. után közli 
Kondor Laios. — Heti t.árcza. Színházi esték Basiló- 
tól. — A hegvfokok két szentie, Brett Harte beszélve, 
forditntta Wirtzfeld Béla. Képmagyarázatok. Minden­
féle. Humor. — Képeink : Mária. Jézus, kereszt, szt. 
János és szt. Katalin. A két liliom. Tetten érték. 
Melléklet: A »Rcarpa Rachel« czimü regény 81 — 9«. 
oldala. Előfizethetni Méhner Vilmosnál, Budapest IV. 
kér. papnövelde;utcza 8. sz- Egész évre 6 frt, félévre 
3 frt. negyedévre 1 frt 50 kr.

Különfélék;
A miniszterelnök és inasa. Gladstone an­

gol miniszter komornyikja, ki már 1869. óta 
szolgálja a kormányelnököt, nemrég kérte urát, 
hogy szerezzen neki jegyet a képviselőház kar­
zatára, mert szeretné egy beszédét hallani. — 
Jól van, mondá Gladstone, kerítek önnek je­
gyet, de mihelyt elmegy a képviselőházba tá­
voznia is kell szolgálatomból, mert ha hallani 
fogja azokat a gorombaságokat, melyekkel 

I engem a parlamentben fejbe vagdalnak, ne­
kem ön előtt többé respektusom nem lehet.— 
Lefébre ur, a komornyik erre lemondott szán­
dékáról, hogy elmenjen a képviselőházba.

Szájkosaras emberek. Olaszország egyik leg­
nagyobb városának prefektusa, egy dúsgazdag 
földbirtokos, szüretelő munkásait szájkosár 
hordásra kényszerítette, hogy ne ehessenek 
szőlőt. A kormány hírét vette ugyan e hallat­
lan embertelenségnek, de a prefektus megma­
radt állásán. A magyar szőlősgazdák sokkal 
emberségesebb, de nem kevésbé praktikus 
eszközt alkalmaznak a honi szüreteknél. Vígan 
szól a czigányzene s a szedőlányoknak és le­
gényeknek egyre dal olással kell kisérni a cigány 
muzsikát. A ki dalol, az nem fogyasztja a 
szőlőt, tartja a magyar szőlősgazda és a ter­
mő hegyeken egész szüreten át csattog a vig 
dal, nem mindig vidámságból, hanem a gaz­
dák gondos előrelátásából. Ezen bizony okúi­
ba tnának az olaszok._____________________

KÖZGAZDASÁG.
A > Magyar-Franczia“ biztosító társulat el­

len agyarkodik egy idő óta egy a fővárosban, 
meglehetősen szükkörü nyilvánossággal meg­
jelenő lapocska, hogy az ily hírlapi közlemé­
nyek csak a közönség félrevezetését czélozzák 
kétségtelen, azért is czélszerünek találjuk 
reprodukálni amit a Mende Bódog által szer­
kesztett „Magyar Nemzetgazda“ ir éppen ez 
ügygyei kapcsolatban:

Nincs hazánkban üzletág, melynél a verseny 
oly megvetendő eszközökkel foly láttatnék, 
mint a biztosításnál. Mig másutt a szabad­
versenyzés jótékony és üdvös lendületet gya­
korol, addig a biztositó intézetek múló pilla­
natnyi k aszón miatt aláásák a biztosítás üdvös 
intézményét és megnehezítik, ha nem is lehe­
tetlenítik, hogy az a kor követelményeinek és 
közgazdasági viszonyainknak megfelelően fej­
lődjék. Hanem ennek ellenében ez üzelmek 
életerőt adnak a révolver-journalistikán ak.

Csak a legközelebb múlt í. napokban jutott 
véletlenül kezünkbe egy zuglap, melyben a 
legtekintélyesebb biztositó társaságok egyike 
a Magyar-Franczia ellen oly rágalmazások fog­
laltattak, milyenek osak oly irők tollákól ke­
rülhetnek ki, kiknek megkisérlet zsarolásai 
eredményre nem vezettek. Ez még nem volna 
baj. A tulajdonképeni sajnos jelenség az, hogy 
ily „irók“ más biztosító-társaságok vezérigaz­
gatóinak czimborái: ezek támogatják a lapot,
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ezek rendelnek több ezernyi példányt abból a 
számból, mely egy más biztositó intézet ellen 
közli a megrendelt rágalmakat-

Nekünk a Magyar.Franoziához semmi kö­
zünk, (lé annyit tudunk és azt az elismerést 
el nem vonhatjuk tőle, hogy fennállása oly 
rendkívüli lendületet vett, milyenhez hasonló 
a biztositó intézet történetében fel nem mutat­
ható. Ez intézet roppant vagyonát nem lehet 
gyanisitásokkal és rágalmakkal csökkenteni,

De ethikai szempontból sem volna szabad a 
sajtószabadság magasztos voltát ily módon fel­
használni. Csakhogy ez uraknál a ..moral nem 
képezi a napirend tárgyát“ és szövetkeznek 
emberekkel, kikről bővebb felvilágosítást ad­
hat a — fenyitő törvényszék.

Mi ennek következméye ? A biztositó kö­
zönség meg lesz félemlitve és tartózkodik a 
biztosítástól, a revolver-jornalistika pedig, 
mely hozónkban eddig ismeretlen volt, fejlő­
dik ós gyarapodik. Akárhányszor hallottuk, 
hogy egy bevándorolt külföldi intézet biztosí­
tott, felének elmondja, hogy a társaság, mely­
nél biztosítva van, rósz. bukó félben van vagy 
talán meg is bukott. Nem lehet neki rósz né­
ven venni. Büntető törvényünk ily orvtáma­
dók ellnn nem nyújt gyors és megfelelő védel­
met És mit nagy intézetek igazgatói tesznek, 
miért nem tehetné azt egy utazó ügynök ?

A tisztességes sajtó feladata, hogy ez üzel- 
meknek véget vessen a sajtónak ily módon 
való corrumpálását megakadályozza.

Részünkről az e feladatból ránk háramló 
osztályrészt magunkra vállaljuk. A kenyér- 
irigységből származó ily alaptalan támadáso­
kat — történjenek azok bármely oldalról — 
— ha tudomásunkra jutnak, minden egyes 
esetben megfogjuk bélyegezni s azoknak inté* 
zőit a nyilvánosság itélőszéke előtt meg fogjuk 
nevezni. Csak igy irtható ki a sok gaz, mely a 
biztosítási ügy körül felbunjánozott.

Kaposvári piaczi árak.
— november hó 15 —

Búza — — — — — 6 frt 50 kr.
Rozs — — — — — 7 , — „
Kukoricza — — — fi „ — »
Árpa — — — — 7 „ — „
Zab — — — — — 5 ,, „
Hajdina — — — — 7 „ — „

métermázsánként. ____
Szerkesztői üzenetek.

V e r i ti i c iu. Kérjük. Főtisztelendőséged óhaja 
szerint intézkedtünk.

R. Bizon kár volt azokra hallgatni, kik nem ke­
csegtették. — A takargatás s simogatásnak ma már 
nincs helye.

K u r d. Levele megfoghatatlan módon eltévedt. — 
Kérjük szíveskedjék njból értesíteni bennünket.

Sz. Gy. Nem adhatjuk.
Schwarcz Gyula hirdetési irodájának, kiadó­

hivatalunk eleget tett becses felhívásának.
A Tengelicz. Kézbesítettük.
N s.-V i d. Levelet irtunk.
A n d o c s. Mar c,z a 1 i. Elment.
Badacsonyi. Megemlékezést köszönve, aján­

lom a »Népjog«-ot szives figyelmedbe.
Viszi???
Szives tudósítóinkat, á t a 1 á b a n la­

punk összes barátait kérjük, hogy 
a »N ép jogot* becses leveleikkel mi­
nél gyakrabban felkeresni méltóz- 
tassanajr, legyen a lap tere minél 
gyakoribb találkozója az e Ívtártaknak.

A. K. Elment.
K. E. Kaposvár Lehetetlen oly hosszú közleménye­

ket adnunk ; a lap czélja a változatos hasznos közle­
mények nyilvánosságra ho»ása; a kötetekre terjedő 
müveket, ha megérdemlik, könyvben kell kiadni.

Szerkesztésért felelős :
Szalay Károly.

HIRDETÉSEK.
1627. fixám, 

ysi. ík.

Árverési hirdetményi kivonat.
A kaposvári kir. trvszék mint tkvi hatóság 

közhírré teszi, hogy Matolcsi Ilka kiaaszondi 
lakos végrehajtatnak Tóth Ferencz csoknyai 
lakos végrehajtást szenvedő elleni 29 írt 83 
kr hátralékos tőkekövetelés és járulékai iránti 
Aégrehajtási ügyében a kaposvári kir. trvszék 
területén levő Csoknya községben fekvő a 
Csoknyai 97 sz. tjkvben felvet A I- 1—10 ós 
14—18 rdsz. alatti telki birtok, melyen a hely­
hatósági bizonyítvány szerint házosztály adó 
alá eső épület is létezik az árverést 547 frt 
krban ezennel megállapított kikiáltása árban 
elrendelte, és hogy a fennebb megjelölt in gát­
ion az 1885 évi januáé hó 19-ik napján dél­
előtti lo órakor Csoknya községházában meg­
tartandó nyiivános árverésen a megállapított 
kikiáltási áron alól is el ahatni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingat­
lan becsárának lo°|0-át, — vagyis 54 frt 7o . 
készpénzben, vagy az 1881. 6o tcz. 42. ij-ában 
jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi 
november hó 1-én 3833. sz. a. kelt igazság- 
ügyministeri rendelet 8. §-ában kije,ölt óva- 
dékkéfies értékpapírban a kiküldött kezéhez 
leteni, avagy az 1881. 6o. tcz. 17o. §-a értel­
mében a bánatpénznek a bíróságnál előleges 
elhelyezéséből kiállított szabályszerű elismer­
vényt átszolgáltatni.

Kaposvárott 1884. évi október hó 18-án.
A kir. trvszék tkvi hatósága,
Löffler, Kelemen,

elnök.

7118. szám. 
tk. 1884.

Árverési hirdetményi i ivóimt.
A marczali kir. járásbíróság min ^ tkvi ha­

tóság közhírré teszi, hogy a nagy-a^ádi taka­
rékpénztár részvénytársaság végrehajtatónak, 
Ágh István vései lakos végrehajtást szenvedő 
elleni loo frt tőke követelés és járulékai iránti 
végrehajtási ügyében a kaposvári kir. trvszék 
(a marczali kir. járásbíróság) területen levő 
Böhönye község határábah fekvő a böhönyei 
253 sz. tjkvben j* 1244 hrsz. alatt felvett és 
Ágh István nevére Írott szőlőre az árverést 
762 írtban ezennel mcgállapi1 ott kikiáltási ár­
ban elrendelte, és hogy a fennebb megjelölt 
ingatlan az 1884. évi november hó 19-ik nap­
ján délelőtti lo órakor Böhönye község házá­
nál megtartandó nyilvános árverésen a meg­
állapított kikiáltási áron alul is eladatni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan 
becsárának lon|0 át vagyis 76 frt 2o kr. kész­
pénzben, vagy az 1881. 6o. t. ez. 42. §-ában 
jelzett árfolyamai számított és az 1881. évi 
november 1-én 3383- sz. alatt kelt igazsügy- 
ministeri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadék ké­
pes értékpapírban a kikkldött kezéhez letenni 
avagy az 1881. 6o. tcz 18o. §-a értelmében a 
bánatpénznek a bíróságnál a bíróságnál elő­
leges elhelyezéséről kiállított szabályszerű el­
ismervényt átszolgáltatni.

Kelt Marczaliban, 1884. évi julius hó 2-ik 
napján.

Á marczalii kir. járásbíróság mint tkvi 
hatótág.

Berzsenyi
kir. aljbiró.

cs ugy az alulirt czégnél mint minden hazai könyvkereskedőnél és könyv­
kötőnél kapható a

edi Ke
IX. évfolyama az 1885-ik évre

díszes szinnyomatu borítékban következő tartalommal és gépekkel ellátva :

1. A fülséges uralkodóház.
2. Évi naptár*
3. Naptári rész.
4. Szeged szab. kir. város köztörvényhatóságá- 

nak tisztviselői és bizottsági tagjainak névsora.
5. A szegdi kir. törvényszék, kir. járásbíróság
fi. Szegedi gyakorló köz-, valamint köz- és vál­

tó-ügyvédek névsora.
7. Szeged szab. kir. város egészségügyi személy­

zetének névjegyzéke.
8. A százéves jövendölései.

9. Visszapillantás az 1884. évre (4 képpé .)
10. Szellemidézés. (Vers.)
11. A vásárfia. Népies elbeszélés, irta Pilótás 

Fansztin.
12. Épülő Szeged. (3 képpel.)
14. Népdalok.
15. Régi nóta. Irta Sz. Kovács Pál.
16. Adomák. (5 képpel.)
17. Magyar- és Erdély országi országos vásárok.
18. Üzleti értesítő.
19. Bélyegmutató.

A naptár ára csak 30 kr.
E vállalatot an. c. közönség becses figyelmébe és pártfogásába ajánlja, kiváló tisztelettel

köimkiadóhivatala, könyv- és kó'nyomdája Szegeden.

Laptulajdonos és kiadó SZÁLAI IMRE

NYÚJTSUK A SZERENCSÉNEK JOBBUNKAT !

100,000

llijT
márka főnyereményt igér kedvező esetben a leg- (fÜ 
újabb hamburgi nagy pénzsorsjáték, mely a magas 
kormány által jóváhagyatott s biztositatott. Em© 1 
újabb játék-tervezet előnyös berendezése abban, áll, 

x hogy rövid pár hó lefolyása alatt 7 sorsolásban
sorsjegyből 60,500 nyereménynek kell bizton «rténnie ezek között vannak 

főnyeremények esetleges 500,000 b. márka illetőleg

5(10,60»

1
nyerem.
nyerem.
nyerem.
nyerem.
nyerem,
nyerem.
nyerem.
nyerem.
nyeiem.
nyerem.
nyerem.

á m. 
á m. 
á m. 
á m. 
á m. 
á m. 
á m. 
á m. 
á m. 
á m. 
á m.

300,000
200,000
100,000
90,000
80,000
70,000
60,000
50,000
30,000
20,000
15,000

26jnyerem. 
56 nyerem. 

106 nyerem. 
253 nyerem.

6 nyerem. 
515 nyerem. 

1036 nyerem. 
29020 nyerem. 
19463 nyerem.

i m. 
í m. 
1 m. 
á m. 
á m. 
á m. 
k m. 

m.

10,000
5,000
3,000
2,000
1,500
1,000

500
146

í m. 200,150,
150, 124, 100, 94, 67, 40, 20.

TimTi!

mre!
i
i
1
i
i
I

1
1

1
I

i
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Ezen nyereményekből az első osztályban 4000 sorsoltatik ki 157,000 m. ósz- 

szeeben. — Az 1 oszt. főnyeremény 50.000 mt. tesz s a 2-ikban 60,000, a 3-ikban 
70,000, 80,000, az 5-ikben, 90,000, a 6-ikban 100,000, a 7-ikben azonban esetleg 
500,000, illetőleg 300,000, 200,000 stb. márkára emelkedik.

A nyereményhvzások tervszerüleg vannak megállapítva.
Ezen nagy, az állam által biztosított pénzsorsjáték első osztályú húzására kerül.

1 egész eredeti sorsjegy csak 3.50 irt o. e.
1 fel eredeti sorsjegy csak 1.75 frt o. e.
1 negyed eredeti sorsjegy csak 90 kr. o. e.

Mindennemű megbízások, a pénz beküldése, _ postautoni fizetés vagy az jU
szeg utánvétele mellett rögtön a leggondosabban teljesítetnek, s mindenki az állan L/j
czime: ével ellátott eredeti sorsjegyet tőlünk saját kezeibe kapja. . m

A megrendelésekhez a szükséges hivatalos tervezetek ingyen mellekeltetnek, ^Jl 
melyekből ugy a nyeremények beosztása az illető osztályokra, mint szinten az í m 
betétek is megláthatok és minden húzás után érdekelt feleinknek felhlv^8 n * 
megküldjük a hivatalos huzási lajstromot. Kívánatra a hivatalos tervet előre meg- Urj 
küldjük megtekintés végett bérmentve, és készek vagyunk nem tetszés esete e ÍE
jegyet az összegnek visszafizetése mellett húzás előtt visszavenni. rsnnortoza Hí
kifizetése tervszerűen pontosan s az állam jótállásává melle t történik ^oportoza- 
tunk mindig a szerencse kegyeltje volt és érdekelt feleinknek gyakran a legnagyobb -] 
nyeremények kifizetése tervszerűn pontosan s az állam jótállása mellet: tortenik ^ 
Csoportozatunk mindig a szerencse kegyeltje volt es érdeke]It feleink]aek gyalkran fi}
legnagyobb nyereményeket fizettük ki, többek között 250,000, 100. , , ’ ’
stb. márkával.^ ^ alapokl.a feltetott vállalatnál •előreláthatólag min-
denütt a legélénkebb J^szvétre lehet bizton számítani s kérjük ennélfogva, hegy -denütt a legelenkebb részvétre íenet mzmu szamuam o - ?' * ' j:-
den megbízásnak megfelelhessünk, minden megrendelést mielőbb, mindenesetre pedig
í. é. november 15 ke előtt az alábbi ezéghez küldeni.

Kaufmann és Simon
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U. i. Ezennel köszöneiünket nyilvánítjuk az eddig ajándékozott bl2al°“®^ 8 |i|j 
kórjuk a hivatalos tervezet áttekintése által a nagyszerű nyerési esélyé,írói meggye- 
födni, melyeket e sorsolások nyújthatnak « „ A hj.i. rfjj
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Yan szerencsém értesíteni, hogy a téli kalapok 
hölgyek és gyermekek részére díszítve és disz nél­
kül és minden hozzávaló kelékek párizsi virágok 
és tollak a legújabb divat szerint raktáron vannak, 
to-vábbá berlini és gyapott kendők, karmantyúk, 
harisnyák, posztó czipők, kesztyűk, Camasnik, posztó 
és kötött alsó ruhák, ingek, nadrágok és lélebmele- 
gitők urak, hölgyek és gyermekek részére.

ujéii aj;
ideje korH való bevásárlására bátorkodom a nagy 

érdemű közönséget nagy raktára

Kezdett hímzések
bársony, posztó és jutte szövetre, szőnyegek, czipők, 
papucsok, pamlag vánkosok, sapkák, szivartárczák, 
óratartól, fegyverszijak, vadásztáskák, könyvjelzők, 
fali kosarak, kefe tartók, pongyola táskák, ablak­
vánkosok nadrág tartók, munka, névjegy és levél- 
téskák, tol törülök, szalvéta, gyűrűk, lámpa ellen­
zők, kendő, kulcs és kalaptartók faragvánnyal egy üt, 
vászonra előnyomatott asztalterítő asztal futók, szal­
véták, kredencz, táleza és gesztenye takarók.

Jutte szövetek meter szerint ugy szintén min­
den hozzá való kellékek megtekintésére és esetleges 
szükségleteik mielőbbi fedezésére felhívni.

Vidéki megrendelésekre a legnagyobb figyelem 
fordittatik.

Kiváló tisztelettel

POLLAK SOMA.
Kaposvárott.

Kaposvárott 1884. nyomatott Hagelman Károly könyvnyomdájában.
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4. évfolya

Ki
Kaposvárott,

az eliifiztéei pl

Megjelen
d

Egész évre 
Fél évre . J 
Negyed évre

Egyej
Hä

könyvkertsskl

Ih------------

A
[Cs.] H 

nagy ambit] 
sunk s hitti] 
tényleg ezel 
országban a) 

A horvát. 
osztályaiból 
ország esznti 
akarunk len 
hogy a bori 
— de saját 
katlanok.

Más kérdj 
laid nem k 
tiókat, neki! 
tettekben n| 
nünk s mikéi 
horvátokkal 
védenünk? 
statálni, h] 
társadalmi 
gás észleihj 
nek a horvi 
alkotása.

Van a h| 
a diakovárij 
zet legnépsj 
pök a feje 
a magyar 
Staresevics^ 
ben nyert 

Kétségtelj 
pök saját 
használni al 
magyar kit] 
izgat, serkei 
és népet ea 
fejt ki, melf 
ragaszkodás 
horvátok vl 

Es tevék!

T J

Csak kötél 
nyilvánossági 
lomást, ki &| 
közié velem 
teljes halálraj 

Teszem p( 
zott meg vej 
emberi kötél] 

Csuk ez ál 
zetett köz vé lej 
a szigorú él 
elől anzak nd 
többé nincs ij 

Mindazon 1 
mert ha az I 
lelek, ki előd 
hideg bölcselj 
zelmeit, akkj 
megértetni aj 
ben az embej 
módon nyilaj 

Hogy tisa 
ve nincs a U 
hara sodortj 
abban, a ki el 
gát a szánul] 

Ö ki végi 
igértette mel 
dezném éle] 
múltjának a 
fogják olvasn 
kik megbocsj 

Azért, ha I 
a kinek esd 
nyein kívül 
nyilvánult, a 
vár kötelessé] 
keltette fel, 
deg uralmán] 
szolgái volta 
őt, kinek ös


